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TOTAL DES RÉPONSES RÉPONSES COMPLÈTES

291 235

DATE DE CRÉATION : 26 FÉVRIER 2018

CHIFFRES 2017
Total des réponses : 225 
Réponses complètes : 177
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Êtes-vous équipé d’un smartphone ?
Réponses obtenues : 291 | Question ignorée : 0

QUESTION 1 

OUI

NON

85,78%

14,22%

88,66%

11,34%

193

32

258

33

2018

2018

2017

2017

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 225 
Question ignorée : 0
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Si oui, l’utilisez-vous pour :
Réponses obtenues : 256 | Question ignorée : 35

QUESTION 1 BIS 

Les deux

Un usage personnel

Un usage professionnel 

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 191 
Question ignorée : 34

Personnel : 48 / 25,13% 
Professionnel : 2 / 1,05%
Les deux : 141 / 73,82%




25,39%

2,73%

71,88%

65

7

184
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Êtes-vous équipé d’une tablette?
Réponses obtenues : 289 | Question ignorée : 2

QUESTION 2 

OUI

NON

2018

2018

2017

2017

64,13%62,63%

37,37% 35,87%

143181

108 80

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 223 
Question ignorée : 2
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QUESTION 2 BIS 

Si oui, l’utilisez-vous pour :
Réponses obtenues : 180 | Question ignorée : 111

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 143 
Question ignorée : 82

Personnel : 67 / 46,85% 
Professionnel : 4 / 2,80%
Les deux : 72 / 50,35%




Les deux

Un usage personnel

Un usage professionnel 

53,33%

1,11%

45,56%

96

2

82
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QUESTION 3 

Seriez-vous prêt à utiliser une tablette tactile lors 
de vos consultations avec vos patients ?

Réponses obtenues : 279 | Question ignorée : 12

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 216 
Question ignorée : 9

OUI

NON

2018

2018

2017

2017

58,33%58,06%

41,94 % 41,67%

126162

117 90
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QUESTION 4 

Avez-vous déjà téléchargé des applications santé 
à usage professionnel (ex : dictionnaire de médicaments, 

convertisseur d’unités…) ?
Réponses obtenues : 272 | Question ignorée : 19

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 210 
Question ignorée : 15

OUI

NON

2018

2018

2017

2017

83,33%78,31%

21,69% 16,67%

175213

59 35
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QUESTION 5 

Pensez-vous que les applications mobiles de santé 
apportent un bénéfice pour la santé des patients ?

Réponses obtenues : 271 | Question ignorée : 20

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 206 
Question ignorée : 19

NON

NSP

OUI

2018

2018

2018

2017

2017

2017

13,11%12,55%

29,52%

57,93%

29,61%

57,28%

2734

80

157

61

118
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QUESTION 6 

Recommandez-vous des applications santé
grand public à votre patientèle ?

Réponses obtenues : 270 | Question ignorée : 21

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 206 
Question ignorée : 19

OUI

NON

2018

2018

2017

2017

35,44%33,33%

66,67% 64,56%

7390

180 133
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QUESTION 6 BIS 

Si non, pourquoi ? (Plusieurs réponses possibles)
Réponses obtenues : 177 | Question ignorée : 114

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 131 
Question ignorée : 94 

2018 2017

Les patients vont déjà eux-mêmes
sur les plateformes de téléchargement 90 - 50,85% 68 - 51,91%

Vous ne savez pas lesquelles recommander 79 - 44,63% 53 - 40,46%

Vous n’avez pas eu de demandes de patients 44 - 24,86% 43 - 32,82%

Cela ne fait pas partie de vos missions de médecins 37 - 20,90% 32 - 24,43%








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Si oui, qui vous a incité à en recommander ? 
(plusieurs réponses possibles)

Réponses obtenues : 86 | Question ignorée : 205

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 70 
Question ignorée : 155 

2018 2017

Un article paru dans la presse 65 - 75,58% 51 - 72,86%

Une société éditrice d’applications mobiles de santé 23 - 26,74 % 15 - 21,43%

Un patient 22 - 25,58% 19 - 27,14%

Un laboratoire pharmaceutique 11 - 12,79% 12 - 17,14%









QUESTION 6 TER 
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Si les applications de santé étaient évaluées par 
un organisme indépendant, les conseillerez-vous 

davantage ?
Réponses obtenues : 196 | Question ignorée : 29

QUESTION 7 

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 196 
Question ignorée : 29 

NON
NSP

OUI

2018

2018

2018

2017

2017

2017

20,92%20,38%

25,38%

54,23%

24,49%

54,59%

4153

66

141

48

107
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Notez votre niveau de confiance global pour une 
application de santé (de 1 à 4, 4 étant la meilleure note)

Réponses obtenues : 258 | Question ignorée : 33

QUESTION 8 

33 - 12,79% 18 - 9,33%

72 - 27,91% 53 - 27,46%

99 - 38,37% 77 - 39,90%

18 - 6,98% 13 - 6,74%

NSP 36 - 13,95% 32 - 16,58%

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 193 
Question ignorée : 32 

2018 2017









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Notez votre niveau de confiance (de 1 à 4, 4 étant 
la meilleure note) pour les items suivants :

Réponses obtenues : 247 | Question ignorée : 44

QUESTION 9 

QUALITÉ DE L’INFORMATION

33 - 13,41%

85 - 34,55%

104 - 42,28%

24 - 9,76%

21 - 11,35%

66 - 35,68%

84 - 45,41%

14 - 7,57%

2018 2017









FONCTIONNEMENT GÉNÉRAL (BUGS, ETC.)

33 - 13,52%

88 - 36,07%

104 - 42,62%

19 - 7,79%

20 - 11,11%

63 - 35,00%

13 - 7,22%









2018 2017

84 - 46,67%

SÉCURITÉ DES DONNÉES DE SANTÉ COLLECTÉ

88 - 36,51%

96 - 39,83%

38 - 15,77%

19 - 7,88%

70 - 39,11%

68 - 37,99%

29 - 16,20%

12 - 6,70%









2018 2017

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 185 
Question ignorée : 40 
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QUESTION 10 

Les applications de santé permettent de collecter 
des données de santé, seriez-vous prêt à les utiliser 

dans le suivi de vos patients ?
Réponses obtenues : 244 | Question ignorée : 47

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 184 
Question ignorée : 41

OUI

NON
2018

2018

2017

201757,07%57,79%

42,21% 42,93%

105141

103 79



17

Si oui, pourquoi ?
Réponses obtenues : 137 | Question ignorée : 154

QUESTION 10 BIS

2018 2017

C’est un moyen pour améliorer l’observance 83 - 60,58% 51 - 49,51%

C’est un moyen de partager l’information 
avec les autres professionnels de santé 40 - 29,20% 42 - 40,78%

C’est un moyen de fidélisation 2 - 1,46% 2 - 1,94%

Autres (veuillez précisez) 12 - 8,76% 8 - 7,77%

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 103 
Question ignorée : 122 







AUTRES :
- Amélioration du suivi, de l’observance et communication entre les patients et les professionnels de santé
- C’est plus facile
- C’est un moyen de gagner du temps
- C’est un moyen pour rendre le patient plus acteur de sa santé
- C’est un outil thérapeutique
- Epidémiologie
- Outil de surveillance et d’alerte plus rapide


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Si non, pourquoi ?
Réponses obtenues : 101 | Question ignorée : 190

2018 2017

Je ne saurais pas quoi en faire 31 - 30,69% 23 - 30,26%

Je ne suis pas rémunéré pour cela 23 - 22,77% 13 - 17,11%

C’est au pharmacien ou à un autre professionnels de santé
de gérer les données de santé 7 - 6,93% 7 - 9,21%

Autres (veuillez précisez) 40 - 39,60% 33 - 43,42%

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 76 
Question ignorée : 149 









AUTRES :
- Crainte sur la sécurité des données, secret médical, confidentialité des données, manque de confiance (22 - 21,78%)

QUESTION 10 TER
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QUESTION 11 

Quelle est votre profession ?
Réponses obtenues : 235 | Question ignorée : 56

CHIFFRES 2017
Réponses obtenues : 177 
Question ignorée : 48

MÉDECIN GÉNÉRALISTE

SPÉCIALISTE

2018

2018

2017

2017

45,76%51,91%

48,09% 54,24%81122

113 96


